

урал

➔ 17



Протоптали дорожку 24 свердловские школы вошли во всероссийский рейтинг

24 ШКОЛЫ Свердловской области, в том числе 21 из Екатеринбурга, вошли в топ-200 средних учебных заведений, чьи выпускники имеют наибольшие шансы поступить в ведущие университеты России. Столица Урала заняла второе после Москвы место в рейтинге, в который попали СУНЦ УрФУ, гимназия № 9, лицей № 130 и 110, гимназия № 35 и еще 16 средних учебных заведений, а также школы из Нижнего Тагила, Верхней Пышмы и Первоуральска.



В Екатеринбурге на улице Щербакова открылся самый большой в Свердловской области МФЦ «Мои документы». В новом офисе 38 окон, его специалисты способны принять 760 человек в день. В день открытия сотрудники многофункционального центра поздравили миллионного заявителя. Им стала екатеринбурженка Ирина Рябинина.

«Двойка» за подготовку Уральским школьникам не хватило бланков ЕГЭ

СКАНДАЛ

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Министерство образования Свердловской области выясняет, почему в нескольких школах Екатеринбурга выпускникам не хватило бланков для сдачи единого госэкзамена. Нерасторопность чиновников довела учеников до нервного срыва, а их ро-

шлось остановиться на полуслове, это, конечно, был шок, — рассказывает руководитель одного из классов Ольга Плеханова.

Сами выпускники в соцсетях рассказывают, что некоторые одноклассники до последней минуты сидели, надеясь, что бланки появятся, а когда поняли, что их не будет, начали рыдать. «Одна девочка хотела кинуть в организаторов ручкой. В общем, это было ужасно. Мы ведь

Некоторые одноклассники до последней минуты сидели, надеясь, что бланки появятся, а когда поняли, что их не будет, начали рыдать

дители уже подали апелляции на пересмотр результатов и передачу экзамена.

В частности, в школе № 94 на ЕГЭ по обществознанию и химии выдали ограниченное количество гербовых листов для ответов. Организаторы пообещали до конца экзамена подвезти дополнительные бланки, однако не сделали этого.

— Ответ на второй вопрос по обществознанию — это эссе, в котором ученик должен высказать свое мнение по достаточно сложным вопросам. Ограничений по объему здесь нет, а манера изложения у каждого ребенка своя, да и почерки разные. И когда из-за нехватки бумаги им при-

даже не писали, а тупо сидели и ждали», — жалуются школьники.

В министерстве образования утверждают, что организаторы ЕГЭ обязательно извинятся перед детьми за нерасторопность, «потому что нельзя такого допускать». Скандальную ситуацию уже прокомментировал и министр образования Свердловской области Юрий Биктуганов:

МЕЖДУ ТЕМ

В Челябинской области на телефон горячей линии поступило только две жалобы. Одна касалась проведения экзамена в коррекционной школе: у детей с ограниченными возможностями отобрали дополнительные полтора часа, которые им положены при сдаче экзамена. Во втором случае молодой человек, окончивший школу несколько лет назад, не мог найти информацию о том, где ему зарегистрироваться для сдачи ЕГЭ. Обе проблемы были оперативно решены.

— Проводится служебная проверка. По ее результатам будут названы виновные, они понесут наказание, которое предусмотрено законодательством. Дополнительные бланки для ЕГЭ заказываются заранее, ведь это не обычные листы бумаги, их необходимо специально напечатать и получить через спецпочту. Где-то произошел сбой. А когда начался экзамен, материала у ребят оказалось больше, чем бланков. У кого-то мыслей много, у кого-то почерк размашистый. Детям, которые не смогли дописать письменную работу, мы предоставим возможность второй раз сдать ЕГЭ.

СПРАВКА «РГ»

Телефоны горячих линий ЕГЭ в регионах УрФО выложены на сайте www.ege.edu.ru/ru/classes-11/links
Общероссийская горячая линия «ЕГЭ-2015»: 8 (495) 984-89-19, работает с понедельника по пятницу с 10.00 до 17.00 (время московское).

Зарплаты подрастут

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Пять крупных предприятий Южного Урала отреагировали на предложение губернатора о повышении с 1 июля зарплаты. Прибавку получат работники Кыштымского радиозавода, Челябинского цинкового завода, Копейского машиностроительного завода, Челябинской птицефабрики и Саткинской площадки группы «Магnezит».

С призывом поддержать рабочих и не дать инфляции снизить уровень доходов трудящихся власти обратились после анализа обращений, прозвучавших в ходе прошедших в области праймериз. Инициатива вызвала неоднозначную оценку — многие восприняли ее как пустое сотрясение воздуха. Якобы в непростой экономической ситуации предприниматели не пойдут на повышение зарплаты, и власти им в этом вопросе не указ.

Однако, как выяснилось, изыскать резервы все-таки возможно. Поданным правительства региона, с 1 июля Челябинская птицефабрика повысит зарплату работников на восемь процентов, Копейский машиностроительный завод — на 11,5 процента. Немного ранее о 10-процентном росте заявили на Кыштымском радиозаводе, а также на Челябинском цинковом заводе — там предполагаемое увеличение составит от 10 до 27 процентов. Группа «Магnezит» обещает повысить зарплатки на Саткинской производственной площадке на пять процентов.

На рассмотрении находятся предложения, касающиеся выделения дополнительных средств на финансирование бюджетной сферы. По планам они будут рассмотрены на ближайшем заседании Заксобрания области.

Михаил Пинкус, Челябинск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Свердловское управление Госстатистики опубликовало данные о среднемесячных зарплатах уральских чиновников за I квартал 2015 года. У большинства госслужащих зарплаты подросли. Так, депутаты получают в среднем более 55 тысяч рублей в месяц, у сотрудников органов местного самоуправления жалование превысило 32 тысячи, у муниципальных — доросло до 36. По официальным данным, рост связан с тем, что в начале года чиновники получают различные премии. Всего в регионе насчитывается более 57 тысяч служащих.

Взятки? Вуз закрыть

ОБРАЗОВАНИЕ

Российские вузы, чьи северные филиалы «отличились» коррупционными скандалами, надо лишать права деятельности на территории автономии. Об этом заявил временно исполняющий обязанности губернатора Ямала Дмитрий Кобылкин.

Увы, таких скандалов в последние два года разразилось немало. Пожалуй, самым громким стало расследование масовых поборов со студентов салехардского подразделения Уральского института коммерции и права. За успешную сдачу экзаменов, защиту диплома учащиеся, среди которых были и сотрудники правоохранительных органов, сдавали в «общак» десятки тысяч рублей. Следователи доказали получение взяток — в общей сложности 2,2 миллиона рублей — ректором и проректором вуза. В Екатеринбурге их приговорили к пяти и четырем годам лишения свободы, обязав выплатить казне 21,5 миллиона рублей. Мздоимцы отправлены в колонию строгого режима, а суд столицы Ямала продолжает рассматривать уголовные дела 23 выпускников института.

Кроме того, полиция ЯНАО уличила во взятках заведующую лабораторией, доцента, старшего преподавателя филиалов Тюменского нефтегазового университета в Новом Уренгое и Ноябрьске. Первым двум придется выплатить миллионные штрафы. Всего с начала прошлого года изблечено семь сотрудников вузов и десятки студентов-взяточдателей. Есть среди них и преподаватели доморощенного учебного заведения — Ямалского многопрофильного колледжа.

— Ни в коем случае нельзя ослаблять контроль в этой сфере. Кроме того что приезжие преподаватели поощряют коррупцию, они еще и плохо учат. Липовое образование никому не нужно: ни выпускникам, ни работодателям. Если так и дальше будет продолжаться, к вузам необходимо применять строгие меры — вплоть до лишения права работать в регионе, — отметил Дмитрий Кобылкин.

На днях он также сказал, что при необходимости готов сам пройти через детектор лжи на предмет взяточничества. Заместители губернатора, по словам Кобылкина, также не откажутся от этой процедуры.

Анатолий Меньшиков,
ЯНАО

КСТАТИ

Любопытны результаты социологических опросов. Если в среднем по России 89 процентов респондентов назвали коррупцию распространенным в стране явлением, то в Ямало-Ненецком автономном округе намного меньше — 58 процентов. Согласно официальной статистике, в прошлом году количество коррупционных преступлений в регионе снизилось почти на треть.



Деньги из дыма
Курильщики пополнили свердловскую казну на 400 тысяч рублей

ЗА 4 МЕСЯЦА 2015 года свердловская полиция пресекла 2301 нарушение антитабачного закона, в том числе 21 человек был наказан за курение на детской площадке и 1448—за курение в помещении вокзала и на прилегающей территории. Ни одно из возбужденных дел граждане не обжаловали, то есть свою вину признали. А вот поймать за руку курящих в лифтах и подъездах сложнее: жилинспекция требует фото- и видеодоказательства.

Сегодня тот день, когда надо бросить курить

Положительные эмоции помогают расстаться с вредной привычкой

ЗДОРОВЬЕ

Наталья Швабаур,
Свердловская область

Поданным Всемирной организации здравоохранения, 60 процентов курильщиков хотели бы отказаться от табака, но самостоятельно способны на это не больше 5–7 процентов. И дело не только в слабохарактерности: тяга к никотину, согласно международным стандартам, является болезнью, а не просто вредной привычкой, как до сих пор принято считать в России.

Деньги на ветер

Для людей, которые мысленно уже решили покончить с табаком, но нуждаются в помощи извне, на базе Свердловского областного центра медицинской профилактики работает бесплатная школа отказа от курения. Как утверждает ее организаторы, через год после окончания курса 39,5 процента слушателей продолжают воздерживаться от пагубной привычки. Этот показатель выше порогового на 9 процентов. Напомним, по международным стандартам образовательная методика считается эффективной, если через шесть месяцев после проводимых вмешательств число отказавшихся от курения составляет не менее 30 процентов.

Чтобы понять, в чем особенность этой школы, корреспондент «РГ» отправилась на очередное занятие. Для основной группы оно было уже вторым по счету, поэтому новичка быстро раскусили. Пока ждали врача, разговорились. Оказалось, большая часть слушателей уже неоднократно пыталась бросить курить, но безуспешно. Достаточно поперничать на работе или затосковать в одиночестве, как рука снова тянется к сигарете.

—Я сама в прошлом медик и хорошо понимаю последствия, но ничего не могу с собой поделать: смолу по пачке в день уже 16 лет. Чтение Аллена Кара не помогло (автор знаменитой системы «Легкий способ бросить курить»). — **Прим. авт.**, — рассказывает Юлия. — А вот здесь меня убедили.

Особенно впечатлила Юлию процедура измерения уровня угарного газа в выдыхаемом воздухе: у заядлых курильщиков прибор показал 21 балл и выше, тогда как для некурящих норма — от 1 до 6 баллов.

Артем поступил в школу вместе с супругой: бросать курить гораздо легче, когда ближайшее окружение тебя поддерживает, а не критикует.

—Больше дымить не хочу, а меньше не могу, — признается он. — На-



В Ночь музеев посетителей пугали челюстью заядлого курильщика.

грузка на работе та же, а сил уже не хватает. Если откажусь от табака, смогу справиться с ней, как в молодости.

Для Алены сигарета — заместитель десерта. Когда остро не хватает в жизни радости, она либо ест сладкое, либо закуривает. А вот Лидия может не курить неделями, но если начинает, то не меньше 5 сигарет подряд. Приходится уничтожать остатки пачки, чтобы не было соблазна.

—И удовольствия не получаю, и деньги на ветер выбрасываю, — вздыхает она.

День «икс»

Учебный курс состоит из двух занятий. На первом слушатели определяют свой тип курительного поведения, оценивают индивидуальные риски для здоровья, составляют баланс плюсов и минусов жизни без сигареты. На втором

или начальник ограничивает в правах, результата не будет, — комментирует Дмитрий Максимов, преподаватель школы отказа от курения Свердловского областного центра медицинской профилактики. — Обычно курящие люди конвертируют в табачный дым волнение, проблемы в общении, стрессы. Жить без стрессов невозможно, ведь даже радость выбивает из привычного ритма. Просто надо переживать их не эмоционально, а рационально. Все мы рождаемся с нормальным эмоциональным балансом, однако при употреблении никотина естественная регуляция эмоций в организме постепенно заменяется химической. Дефицит гормона дофамина в крови вызывает внутренний стресс, который воспринимается как внешний: пробки, плохая погода, напряг на работе, вредный клиент.

Действительно, после знакомства с «историями болезни» слушателей школы понимаешь, что после пятидесяти сигарет зачастую заменяет и друзей, и хобби. Дети, как правило, уже выросли, живут отдельно, а родители, до этого пребывавшие в постоянном цейтноте, все никак не могут найти для себя новую цель. У молодых женщин мотивация несколько иная: если лет 5–10 назад они закурили, повинуясь моде, то теперь, став мамами, стыдятся, что в глазах детей выглядят двуличными: внушают, что табак вреден, и тут же подаются плохой пример.

Чудес не бывает

Чудес врачи не обещают: восстановиться мгновенно организм не может, в среднем на это требуется от 1 до 2,5 месяца, но самые сложные — первые две-три недели. В эти дни человек может испытать никотиновую ломку: у него кружится голова, рассеивается внимание, растет раздражение, нарушается сон. Чем сильнее симптомы, тем чаще возникает желание махнуть на все рукой и закурить. К этому этапу надо быть готовым: продумать заранее, как себя вести после отказа от курения, попросить окружающих о

рекомендуют убрать с глаз пепельницы, ликвидировать сигаретную «зачатку» в машине, даже ритуально уничтожить последний блок. Квартиру лучше продезинфицировать, а одежду — отдать в химчистку. Кроме того, отказываясь от табака, имеет смысл «утопить» себя в положительных эмоциях: больше гулять на природе, общаться с друзьями, посещать культурные мероприятия.

—Важно не просто желание бросить курить, а готовность к жизненным провокациям: например, вас могут позвать подымить за компанию на корпоративе. От проблем тоже никто не застрахован. В случае срыва за человеком может потянуться хвост неудач, это эффект самодисциплины, — подчеркивает Дмитрий Максимов.

КОММЕНТАРИИ

Ирена Базите,
начальник отдела первичной, скорой медицинской помощи министерства здравоохранения Свердловской области:

—Соцпросы показывают: у нас курит около 40 процентов населения. Подавляющее большинство — мужчины, среди них не мыслят себя без сигареты 62 процента, среди женщин — 13. Особенно беспокоит тот факт, что потребление табака растет среди подростков: эпизодически или постоянно курят 21 процент школьников 7–11 классов, причем девушки и юноши в равных пропорциях. Кроме того, около 30 процентов населения являются пассивными курильщиками.

Еще в 2009 году в Свердловской области принята концепция формирования здорового образа жизни. Под нее каждые пять лет верстается комплексный план. Очередной был утвержден в сентябре 2014 года. Наша цель — снизить потребление табака к 2018 году до 29 процентов. Кроме того, мы создали межведомственную рабочую группу, которая проводит проверки организаций на предмет соблюдения антитабачного закона и распространяет памятку: что делать, если курят на работе, в кафе, во дворе, в транспорте.

Ольга Андриянова,
заместитель начальника Свердловского областного центра медпрофилактики, автор методики:

—Поступить на курсы отказа от курения могут не только екатеринбуржцы: всего в регионе действует 52 школы. С 2005-го по 2014 год через них прошло около 14 тысяч свердловчан. Сколько всего человек отказалось от курения, сказать затрудняюсь: мы регулярно даем мастер-классы по всей стране, от Санкт-Петербурга до Улан-Удэ. Нашу методику осваивают специалисты в других регионах, открывают аналогичные школы. Спрос на подобные услуги растет, но мало кто умеет оказывать эффективную помощь желающим бросить курить. Мы же не просто проводим тренинги, но и отслеживаем их эффективность.

Мы работаем с теми, кто осознанно бросает курить. Если человека заставляет жена или начальник, результата не будет

Обычно в группе от 7 до 12 человек, средний возраст — 42 года. Старше 65-ти групповые тренинги не рекомендуются: многолетнее кислородное голодание у пожилых курильщиков отрицательно сказывается на восприятии информации. Им лучше работать со специалистом индивидуально.

Других ограничений нет: от слушателей, к примеру, не требуют отказываться от сигарет уже после первой беседы с преподавателем, и даже за курение на «переменах» никто не порицает.

—Мы работаем только с теми, кто осознанно бросает курить. Если человека, допустим, заставляет жена

поддержке. С одной стороны, они должны понимать, почему рубаху парень превратился на время в брюзгу. С другой — будет стыдно сорваться и попасть под осуждающие взгляды: «Слабак».

Бороться с собой приходится даже на уровне психомоторики: избавляться от условных рефлексов, когда на автомате берешь сигарету после кофе, за рулем, перед тем как лечь спать и т. п. Чтобы было меньше искушений, доктора

P.S.

Имена героев изменены по этическим соображениям.

СПРАВКА «РГ»

- В побочном дыме, исходящем от угля на конце сигареты, сигары или трубки, содержится в 4–5 раз больше угарного газа, в 3 раза — никотина и смол, в 4 — бензапирена, в 45 — аммиака, чем в том дыме, что выдыхает курильщик.
- Дети, проживающие с курящими родителями, имеют повышенную предрасположенность к респираторным заболеваниям.
- Курение становится причиной рака легких в 71 проценте случаев, хронических бронхолегочных заболеваний — в 42, сердечно-сосудистых — в 10.
- В России от болезней, связанных с табакокурением, ежегодно умирает от 330 до 500 тысяч человек. Это больше, чем от ДТП, наркотиков, СПИДа и самоубийств.
- Сигареты отнимают в среднем от 10 до 15 лет жизни.

урал



Железная хватка Курганский школьник изобрел робота

ВОСЬМИКЛАССНИК Илья Костылев стал самым юным участником региональной выставки инноваций. Собранный им из фанеры и железа робот продемонстрировал возможности послойного макетирования при изготовлении сложных объектов. Свою модель Илья послал на всероссийский конкурс детских научно-технических работ «Шустрик», название которого расширяется как «Школьник, умеющий строить инженерные конструкции».

Крылья, руки и мечты

Житель Шадринска строит самолеты и дарит их друзьям



УВЛЕЧЕНИЕ

✎ Валентина Пичурина, Курганская область

Когда-то у Михаила Паршукова было успешное предприятие по производству корпусной мебели. Но кризис 2008 года подкосил бизнес. Спрос на продукцию упал, заказов не стало, цех остановился. Михаил остался без работы. Чтобы пережить стресс и чем-то себя занять, он решил построить самолет. Производственные площадки позволяли, комплектующие можно купить, а часть сделать самостоятельно. К тому же самолеты — его давняя мечта. О ней Паршуков особо не распространялся. Только раз обмолвился в разговоре с одноклассниками после выпускного бала. Ребята бурно обсуждали, куда будут поступать.

— А ты что молчишь? — спросили Михаила.
— А у меня будет свой самолет, — брякнул он в ответ.

Компания весело засмеялась, приняв слова парня за шутку.

С тех пор прошло 30 лет. Михаил никаких попыток построить летательный аппарат не предпринимал, не до того было. После школы поступил в Шадринский пединститут, получил диплом учителя физики и математики. Перспективного специалиста сразу назначили директором сельской школы, а через полгода призвали в армию. Отслужив, Паршуков вернулся в школу. Однако очень скоро понял, что на учительскую зарплату семью не прокормить. На дворе бурлил рынок, и молодой учитель ушел на вольные хлеба. Пробовал себя в торговле. Но хотелось что-то делать руками. Видимо, сказалась наследственность: отец у Михаила классно владел бондарным ремеслом. Паршуков открыл мебельное производство. Его предприятие продержалось более десяти лет.

Как строить самолеты, Михаил понятия не имел. Пошел в Интернет. «Вы можете сколо-

вить табуретку, значит, способны построить самолет», — прочитал как будто для него написанную еще в начале прошлого века, когда шло бурное развитие авиации, фразу.

Ну, не только табуретку, подумал Михаил. Как-никак сборкой мебели занимался, да и базовое образование — физика и математика — поможет.

Копаясь в Сети, Паршуков с удивлением обнаружил, что не один он такой «сумасшедший». Немало мужиков даже посolidнее возрастом тоже «болели» аэропланами, охотно делились опытом. Перерыв горы литературы, Михаил решил сделать сверхлегкий двухместный самолет СН-701 по модели Криса Хайнца. Точно такие же аппараты строил в Тюмени Александр Павлов. К тому времени тот был уже известным самолетостроителем, построил несколько аппаратов. Михаил нашел его контакты и поехал знакомиться.

— Думал, посмотрю: может, у него руки золотые, раз такие хорошие самолеты получаются, — вспоминает Паршуков. — Но Александр оказался обычным человеком, и руки у него были, как у всех. Он меня здорово поддержал.

Судьба свела Михаила с еще одним энтузиастом — 73-летним Юрием Петровичем Поблагуевым. Дома у него стоял токарный станок, и знакомые частенько просили что-то отремонтировать. Михаил тоже пришел к Юрию Петровичу с просьбой выточить детали.

— Тебе для чего? — спросил токарь.
— Да самолет собрался строить.
— Самолет? — заблестели глаза у мастера. — Я с тобой...

Оказалось, Поблагуев по образованию авиаинженер. Правда, работать по специальности не пришлось, но интерес к авиации не терял. К тому же двое его сыновей связали свою жизнь с самолетами.

Лишние руки не помешают, решил Паршуков. Профессиональный и жизненный опыт тоже пригодятся.

Самолеты стали воплощением юношеской мечты Михаила.

С тех пор Юрий Петрович приезжает каждое утро в цех к Михаилу, и они вдвоем обсуждают ход строительства самолета. А вот домашним увлечению главы семейства поначалу отнеслись несерьезно.

— Чем бы дитя ни тешилось... — махнула рукой супруга Людмила. Сыновья (их у Михаила двое) тоже сначала подшучивали, а

потом сами втянулись и теперь помогают отцу. В мае 2012 года первый самолет был готов. В небо аппарат поднял летчик Николай Голубцов, который когда-то учил летать многократную чемпионку мира по высшему пилотажу Светлану Капанину. Испытания прошли успешно.

— Никогда б не поверила, что эта железяка сможет летать, — удивилась жена. А старший сын Кирилл твердо решил стать летчиком. Сейчас он получает второе образование в Челябинском центре подготовки пилотов.

За три года Михаил со своим напарником построил три самолета, на подходе четвертый. При этом утверждает, что не преследует никакой коммерческой выгоды.

— Я прекрасно вижу: бизнес на этом не сделаешь, — говорит Паршуков. — На один самолет уходит почти год, а продать его невозможно. Поэтому, скажем так, строим для души, для друзей. Они покупают комплектующие, а мы собираем. Правда, первый аппарат я сделал для себя, второй построили для сына Юрия Петровича, третий отдал своему другу.

Трудно поверить в альтруизм бизнесмена. Казалось, в наше время товарно-денежных отношений между людьми такое невозможно. Но откровенность Михаила обезоруживала.

— А если честно, сам не понимаю, зачем мне это надо. Наверное, ищущ себя. Иногда ответы на вопросы хочется материализовать. Получается наглядное пособие... Просто мне нравится решать задачки! — рассуждает самолетных дел мастер.

Все любят индивидуальный подход

Подберём расчётно-кассовое обслуживание для любого бизнеса

ВУЗ·БАНК (343) 220 73 35

ул. Малышева, 316

ОАО «ВУЗ-банк». Лицензия ЦБ РФ №1557 от 24.02.2012 г. Реклама.

life-corp.ru

ВОЗДУШНЫЙ ТРУДЯГА

— Разве нельзя найти практическое применение вашим самолетам? — спросили мы Михаила.
— На таких самолетах можно патрулировать леса, линии электропередачи, газопроводы. Возле Шадринска проходит газопровод, над ним постоянно кружат вертолеты. Машины обслуживают десятки человек. К тому же их эксплуатация обходится очень дорого. Маленькие легкорылые самолеты выполнили бы ту же работу не хуже, и получилось бы гораздо дешевле. Маршрут известен, высота задана, остается только отсканировать аппаратурой «картинку». Но по нашему законодательству самолеты единичного производства, не внесенные в единый госреестр, запрещено использовать в коммерческих целях. Чтобы что-то изменить, необходимо принять государственную программу развития малой авиации.

Возможно, когда-нибудь самолеты Михаила станут воздушными трудягами. А пока его опыт и знания могли бы послужить развитию детского технического творчества. В Шадринске есть замечательный техноклуб «Робомастер», который возглавляет Владимир Бажутин. С одним из его воспитанников мы недавно познакомились в Кургане, на выставке инноваций форума предпринимателей. Десятиклассник Андрей Кайгородов продемонстрировал управляемый самолет-кукурузник, изготовленный из обыкновенной потолочной плитки. Про Михаила Паршукова он, конечно, слышал, но встречаться им не приходилось, хотя очень хочется, признался юноша. По словам Владимира Бажутина, идея совместного с Михаилом проекта витает давно. Но все упирается, как всегда, в финансирование.



Бурлаки на море Южноуральский и крымский сила- чи протащили паром в 2000 тонн

В КЕРЧИ известный челябинский стронгмен Эльбрус Нигматуллин и крымский силач Джамшид Исмагилаев установили мировой рекорд, вручную протащив на 10 метров паром «Гликофилуоса-III». Судно загрузили 17 крупнотоннажными грузовиками. Вместе с экипажем вес «Гликофилуосы-III» достиг почти 2000 тонн. Спортсмены планируют в следующем году провести соревнования между крымскими силачами и спортсменами из Челябинска.

▶ СТОП-КАДР



В Екатеринбурге прошел пятый международный фестиваль барбекю. В умении готовить мясо на гриле соревновалось более 50 команд. Участников разделили на три подгруппы: профи, юниоры и любители. Среди профессионалов сильнейшей оказалась сборная из Екатеринбурга «Сельская новь». Им достался главный приз — поездка в Прагу. Кулинары УрГЭУ стали лучшими среди юниоров. У любителей отличилась команда «Поповы» из Екатеринбурга. Гости фестиваля участвовали в мастер-классах известных шеф-поваров, учились варить сыр и расписывать фарфор.

Где зарыт клад

В честь юбилея музей истории Екатеринбурга раскрыл запасники

ДАТА

Ксения Дубичева, Екатеринбург

В музее истории Екатеринбурга свое время — год за сто. В честь 75-летия он слегка приоткрыл запасники и показал настоящие сокровища, которыми могут похвастаться лишь столичные музеи. В частности, хорошо сохранившийся веджвудский фарфор XIX века — самое британское в британском, как принято говорить

о работах легендарной фирмы «Веджвуд». Уникальная технология позволяла мастерам послойно наносить окрашенную керамическую массу, формируя низкопрофильные изящные рельефы. Посетители любовались неповторимым «голубым Веджвудом» — изделиями характерного бледно-голубого цвета, а также размышляли о торговых путях прошлого и настоящего. Сейчас, как и столет назад, екатеринбуржцы имеют возможность приобрести ан-

глийский фарфор, а скажем, полвека назад об этом даже мечтать не приходилось. Исторические сплетения — это, можно сказать, «хлеб» музейщиков.

— Все, что произошло вчера, становится историей. А значит, нам пригодится... — формулирует кредо музея директор Ирина Евдокимова.

Каждая выставка исповедует одну и ту же идею: не всеядность, но мудрый отбор исторически значимых артефактов. Так, в юбилейную экспозицию вошли фрагменты обоев и дверная ручка из дома Ипатьева, добытые в рискованной экспедиции: прокравшись мимо охраны, сотрудники музея ночевали в последнем пристанище Романовых накануне сноса, пытаясь сохранить хотя бы минимум исторических свидетельств гибели семьи последнего российского императора. Об этой же трагедии напоминает сувенирная продукция — коронационные кружки Николая II, в битве за которые на Ходынском поле погибло более тысячи человек.

Старейший экспонат юбилейного показа — судебное Уложение 1641 года царя Алексея Михайловича.

— Мы выставили редчайшие издания позапрошлого столетия, например, первый справочник Екатеринбурга, составленный в 1889 году тогдашним мэром Симоновым. Он до сих пор используется как бесценный источник, — рассказывает главный хранитель музея Наталья Боровикова и скромно добавляет: — Это только малая часть наших богатств...



Создатели веджвудского фарфора вторят мастерам Древней Греции и Рима.

Выпал из «гнезда»

ПОДРОБНОСТИ

В Объединенных Арабских Эмиратах полиция задержала одного из лидеров и основателей организованной преступной группировки «Уралмаш» Александра Куковьякина. Бывший криминальный авторитет самой известной уральской ОПГ более десяти лет находится в международном розыске: он обвиняется в присвоении чужого имущества и преднамеренном банкротстве предприятий.

Сообщение об аресте Куковьякина вначале появилось в одном из популярных в Дубае русскоязычных изданий, затем это подтвердили знакомые беглеца. По одной из версий, скрывающегося от российского правосудия авторитета задержали на парковке возле торгового центра. Он был там вместе с сыном. Куковьякина-младшего отпустили сразу после установления личности, а старшего отвезли в участок и поместили в камеру. Согласно другой версии, «уралмашевца» арестовали в собственном доме. Якобы в фешенебельном районе города его семья владеет сразу несколькими объектами недвижимости, так что бизнесмена, можно сказать, «вынули из гнезда».

Информацию о задержании официально подтвердили и в пресс-службе МВД России. Александр Куковьякин разыскивался по запросу ГУ МВД России по Свердловской области по обвинению в совершении преступлений, предусмотренных сразу несколь-

кими статьями Уголовного кодекса, в том числе связанных с легализацией (отмыванием) денежных средств по предварительному сговору, уточняет ведомство.

В Арабских Эмиратах Куковьякина «брали» не однажды (как он хвастался журналистам, «раз двадцать»), но в руки российского правосудия до сих пор не передавали. Как утверждали эксперты, препятствовали экстрадиции различия в законах: в ОАЭ преднамеренное банкротство на считается преступлением. Однако в конце 2014 года Россия и Объединенные Арабские Эмираты подписали соглашение, касающееся этой процедуры, и ситуация изменилась. Как отметили в российском представительстве Интерпола: «На данный момент разыскиваемый помещен под стражу, решается вопрос об его экстрадиции в РФ».

Куковьякин сбежал из России еще в 2004 году (сначала он перебрался в Иорданию, затем в ОАЭ), когда в отношении него было возбуждено три уголовных дела. Помимо преднамеренного банкротства Тавдинского гидролизного завода, его обвиняли в многомиллионных долгах (более 322 миллионов) и невыплате зарплаты рабочим. Но не митинги возмущенных работников испугали авторитета, а арест ближайшего соратника и лидера той же ОПГ Александра Хабарова, который до суда повесился в камере СИЗО.

Светлана Добрынина,
Свердловская область

С косою на рысь

ЧП

На Южном Урале рысь вышла из леса и напала на жителя села Тюбеляс Усть-Катавского района. Пострадавшего госпитализировали с рваной раной шеи. Кроме того, ему придется пройти курс вакцинации против бешенства.

Как сообщили в районной администрации, сначала дикая кошка забрела на частное подворье, где набросилась на охранявшую дом собаку. А когда ее попыталась прогнать 12-летняя дочь хозяев, едва не

растерзала ее. Испугавшись агрессивного животного, девочка успела спрятаться в бане.

Затем рысь накинулась на мужчину в самом центре села. Отбиться от незваной гостьи ему помогли односельчане. Один с помощью косы отогнал рысь в сторону, а второй сбил ее на автомобиле.

Тело хищницы отправили в ветеринарную лабораторию Чебаркуля, где у животного был выявлен вирус бешенства.

Михаил Пинкус,
Челябинская область

Российская Газета
ТРАДИЦИОННАЯ ОТКРЫТАЯ ВЫСТАВКА РЕТРОАВТОМОБИЛЕЙ И МОТОЦИКЛОВ

Автомобильный фестиваль
«Российской газеты»

ВХОД СВОБОДНЫЙ

Фигурное вождение
Подписка на издания «Российской газеты» по льготным ценам
Конкурсы для зрителей

реклама 0+

12 июня
с 11.00 до 17.00
Екатеринбург,
площадка
Дворца молодежи
(проспект Ленина, 1)